

# 女儿患白血病 父卖卫生巾筹钱 获捐款也遭质疑骗钱 易装募款后 他选择消失

过去半个月,32岁的四川男人王海林以“扮女装卖卫生巾救白血病女儿”的形象出现,首日获捐款41万。当众人感慨父爱伟大之时,一条他“携款消失”的消息,又让他瞬间淹没于谩骂口水之中。

在这场风波中,王海林被喧嚣裹挟,被推上道德高地,又被重重摔下。风波过后,记者与他面对面,试图还原一个父亲内心真实的坚持、彷徨与恐惧。

## 风波平息 面对采访心存警惕

女儿小静住入济南军区总医院开始化疗后不久,王海林在募款时公开的手机号码就处于关机状态。记者两度通过护士捎话,回复均为“不见”。

直到10月25日下午5时许,王海林才提着保温桶出现在病房外的走廊里。在反复确认记者身份后,王海林捏着记者的证件,蹲在台阶上问起采访目的。偶尔有人从楼道经过,他都会止住言语看看对方,似乎周围稍有风吹草动,都会令他感到不安。

刚说几句,母亲跑来喊他,“娃儿不吃,你去喂她。”王海林过去咕咕一阵,最后拖着长音不耐烦地说,“我晓得。”

最近半个月,王海林与家人被喧嚣裹挟。如今风波稍平,谨言慎行或是他们唯一的选择。

保温桶里,盛着王海林精心熬制的海参鸽子汤。如果时间退回到十多天前,这是他不忍奢求的。

今年32岁的王海林,生于四川南充市营山县清源乡两岔村,父母都是农民;两个姐姐,出嫁多年。一家人挤在竹子和泥敷成的瓦房里。作为家中独子,王海林初二时便到广州帮人做烤鸭、喷漆,月薪1000多元。后来“混不下去”,又来到济南一家加气站打工,薪资没有太多改变。

两年前,王海林与同在济南打工的妻子生下女儿小静。孩子不吃母乳,被送回老家跟奶奶生活。

他们的命运在今年3月跌入谷底。一天,母亲告知王海林,小静下颚长了很多淋巴结,血常规检测异常。王海林带女儿四处求医,从乡里到县城,再到市里,都无法确诊病情。后来在济南一家医院,确诊为急性淋巴细胞白血病L1型。

身上所带的1万多元很快花光,王海林只好带小静回南充。

在一家慈善网站论坛上,还可以看到他在5月发布的求助。网站显示,到9月,已为王海林募集善款10万元。

这笔杯水车薪。王海林称,从4月到9月,女儿在所住成都华西医院已花掉20多万元。他在医院看见一位与女儿患同样类型白血病的少年,前六个疗程一直很顺利,但第七个疗程突然复发,但已耗尽钱财,最终放弃治疗。

一位网友受感动于他的遭遇,将几大箱自己代理的卫生巾送给王海林。恰恰是这约200包毫不相关的赠品,让女儿的命运发生了逆转。

## 男扮女装前曾在车站乞讨

走投无路,他忽然想起这几大箱卫生巾,于是摆地摊,在成都羊犀立交桥公交站旁售

卖。一位女顾客提醒他,“如果叫你老婆来,生意可能会好一些。”

这句话提醒了王海林。那时,妻子在济南上班,且在女儿患病之后,听说脐带血有助于治疗白血病之后,妻子又怀上了二胎。

思量再三,王海林从一位白血病患者那里借来一顶女士假发,又戴上口罩遮住面容,再穿上裙装和丝袜,坐在摊前。

“后来生意能好一点,一天能挣100多块钱。”王海林说,他当时并没有想着能把囤货全部卖完,只想能多卖一点。

10月10日,王海林为女募款的故事被媒体报道,瞬间引爆舆论。

“那时,每天有一两百个电话打来,问我要账号。”王海林说,在最初接受采访时,他只想如实反映情况。报道刊发后的巨大影响,令他始料未及。

此后,王海林陆续收到了约150万元的捐款,仅报道后首日就获捐款41万元。

王海林知道女儿有救了,第一反应是赶紧给女儿找一家好医院。由于在成都排不上床位,而在他曾工作过的济南又有几位愿意捐献骨髓的志愿者。10月11日,王海林登上了成都开往济南的列车。

在34个小时的行程中,手机没电,充电宝电量耗尽的王海林与外界失去了联系。此时的他尚且不知,等待着他的是铺天盖地的斥责。

## “现在有了钱,还是愁”

王海林突然消失,触发了公众敏感神经,猜测其“骗捐跑路”的新闻开始见诸媒体。

人们还发现,王海林姐姐却在弟弟消失的当口表示,“捐款有多少,怎么用,法律并没有规定我们必须公布。”

这再度戳中公众本就紧绷的神经。谩骂和质疑的电话、短信,汹涌而去。

“骂什么的都有,说我是乌龟王八蛋之类的,起初我还一个解释。后来再骂我,我就挂电话。”王海林说,在刚刚抵达济南的那段时间,每天都能接到一两百个电话,以至于他后来不再接听电话,“我只要拿出行动证明就行了。”

在存入30万费用之后,王海林将女儿送入济南军区总医院住院治疗。给女儿买饭归来的他时常被七八家蹲守的媒体围住,面对长枪短炮,他的目光呆滞而无助。

“我那时好累!”王海林说,自己从小生在农村,没见过世面,也从来没接受过采访,突然一下来了那么多记者,自己真的一时难以承受。而自己拒绝公开捐款总额,其实是基于安全考虑。

王海林称,曾有人发短信给他,对方称在用支付宝捐款时将1000误输成了1万,叫他将多捐的钱退回去。王海林起初爽快答应,但



记者在王海林(右)的网络空间里找到了当时他在路边男扮女装卖卫生巾的场景。

又觉其中有诈,便让对方将凭证拍照后发给自己。谁知对方改口,“那算了,凭证丢了。”

更让王海林感到不安的是,还有人打来电话,命他将10万元带至指定地点。

“钱来了,孩子虽然有救了,但也睡不着觉,怕被抢被打劫。”从那以后,王海林不再夜间外出,对每一个靠近自己的陌生人保持警惕,并拒绝透露任何有关住址的信息。

10月13日上午,王海林注销了用于捐款的账户,在他看来,现有捐款已足够女儿治疗的费用。“以前没钱治病愁,现在有钱了,还是愁。”

## “其实我就是个父亲”

王海林还是关掉了募款时公布的手机号。谩骂仍在持续,很长一段时间里,他都在

犹豫是否需要换号。但他转念一想,如果自己突然关机,又会再度引发公众的怀疑。

王海林坦言,直至现在他仍未彻底下定决心停掉原有号码,尽管该号码近来一直处于关闭状态。他用另一个号码与外界联络。

在由济南返回成都接小静时,王海林甚至放弃了朋友给自己买好的飞机票。显然,在巨大的舆论压力面前,他已有些“怕了”。

10月18日,小静开始接受化疗。院方表示,小静目前接受的是常规化疗,至于是否能够治愈、何时能够治愈仍无法断定。

风波渐息,10月27日,他在朋友圈发布信息,希望朋友能给自己在济南介绍一份工作。而他空间的留言板,也鲜有斥责之声,取而代之的,是零星的祝福和问候。

据《法制晚报》

## 第二百货宝贝秋装搭配秀继续报名

全城征集5岁至15岁宝贝创意秋装搭配  
奖品超值11月8日等着你来参加

自上周第二百货宝贝秋季时装搭配秀报名活动开始以来,接到很多家长报名电话,也有不少家长询问二百这些童装品牌的风格和特色,以便在现场搭配中更好发挥水平。那么本周笔者就带大家来二百六楼童装馆领略时尚精致的童装品牌吧。

### 大品牌的“小世界”

第二百货六楼童装区目前有50余个品牌,其中有如耐克、安奈儿 JOJO、givemefive、阿杰邦尼童装、安妮公主、太平鸟童装、阿迪达斯童装、好孩子童车等,这些品牌在面向这个小小人的世界时无论从设计还是材质上都新意十足,无可挑剔。

比如太平鸟童装的女童系列和男童系列以舒适的服装面料,整合时尚、合身的版式设计,为孩子提供更多的穿衣舒适性和自信心。而安妮公主设计凸显高贵气质,冀图融合东西文化之精华,重现新一代女孩典雅的、优美的、有气质的、有教养的美感与美德。阿杰邦尼童装设计风格融时尚、休闲、舒适、童趣于一体,秉承英伦风,加入日韩风流行设计元素,融合东方儿童服饰特有的文化底蕴,突出儿童活泼可爱、时尚个性、健康向上的特点。GMF(捷米梵)童装秉承西班牙时尚、率性气质,借助明快色彩、健康舒适、廓型精致的作品,为中国小朋友塑造清新优雅、自信阳光、明朗率性、好奇叛逆形象。JOJO以时尚、个性的设计风格为主,紧贴时尚潮流脉搏,实现流行与实用呼应,时尚与健康并存。JOJO主张将“时尚话语权”交给孩子,倡导新儿童、新生活。

由于儿童好动,总是喜欢把衣物放到嘴里啃咬,这有可能导致一些不够环保的面料、辅料对儿童幼嫩的肌肤和健康造成伤害,因此像安奈儿注重环保,所有产品均采用纯天然的棉、

麻、毛等面料,印花和染色全部为活性环保染料,保证每一件服饰均能让穿上她的小朋友得到健康的呵护,备受家长青睐。

孩子们的健康与快乐是父母最大的期望,安全而又有趣的婴儿用品与玩具应该是每个父母希望给宝宝最好的成长伴侣了。而好孩子童车“关心孩子、服务家庭”为宗旨,专业打造母婴系列用品则留住了不少家长的信任。

而像阿迪达斯童装和耐克儿童系列产品在沿袭了成人装的运动、休闲品牌要素的同时也增加了童趣的韵味。比如耐克专门为儿童设计和研发的运动服装,充分掌握年轻人及青少年对运动休闲的需求、了解他们的生活型态与真实的心理渴望,发展出饶具创意的新产品,激发他们热爱运动并为之梦想。

### 二百宝贝搭配秀火热报名中

这次搭配秀活动中,耐克、安奈儿 JOJO、givemefive、阿杰邦尼童装、安妮公主、太平鸟童装、阿迪达斯童装品牌将作为本次秋季时装搭配秀合作商家,成功报名的8名小朋友可从中挑选一个童装品牌,在家长的帮助下,挑选该童装品牌的服饰和鞋包、袜帽,在指定的时间内,参赛宝贝在家长的帮助下为自己打造一身最有宝贝范儿的秋装形象装扮。同时参赛宝贝畅谈选择该童装品牌的理由,述说自己这身形象的搭配理念和特殊意义。当然了,本次活动也为大家准备了丰厚的大奖。还等什么,快来报名吧。

**报名对象:**5岁至15岁  
**活动时间:**11月8日(本周六)上午  
**活动地点:**宁波市第二百货商店六楼童装馆  
**报名方式:**请发送孩子的照片、姓名、年龄、联系方式到邮箱 chen87682182@163.com,我们将从中选出8名宝贝参加活动。  
**咨询电话:**87682135 87682182

## ■行业资讯

### 工行宁波分行金融IC卡存量超430万张

截至2014年9月末,工行宁波分行金融IC卡存量已达432.65万张,仅今年前9个月宁波市民持工行金融IC卡实现的消费额达146.4亿元。

近年来,工行宁波分行将绿色环保、民生工程、促进消费、引领时尚和便民利民作为金融IC卡发展的目标,使金融IC卡在品种上包括借记卡、信用卡和预付卡;在品牌上涵盖中国银联、VISA、万事达和JCB等品牌;在介质上支持接触式、非接触式及双界面等;在产品形态上有标准卡和异形卡;在功能上涵盖借记应用、电子钱包、快速支付等多种功能。该行还努力扩大行业合作,将金融IC卡的行

业应用拓展到交通、航空、能源、医疗、商业、旅游、电信、学校、企业、社保等多个领域,给广大持卡人带来了诸多生活便利。

为确保金融IC卡的持续发展,该行还利用芯片卡在加解密运算、密钥存储、多应用管理等方面的安全特性,结合现有电子银行渠道二代U盾、工行电子密码器等安全产品,将芯片卡逐步扩展到工商银行的网上银行、手机银行、电话银行、ATM、POS和自助终端等各交易渠道的身份认证和安全保障之中。

沈颖俊

### 中国银行宁波市分行 创新推出“甬城通”公共交通卡充值服务

近日,中国银行宁波市分行联合宁波市市民卡公司创新推出自助终端“甬城通”公共交通卡充值服务,进一步拓宽惠民金融服务渠道。据悉,市民朋友们持中国银行借记卡或信用卡,就可随时在宁波市六区(海曙、江东、江北、

北仑、镇海、鄞州)任意一台中国银行自助终端上实现“甬城通”公共交通卡充值,且无需任何手续费,免去以往奔走寻找充值点和排队等候的烦恼,方便快捷、省时省心。

钟航